КГУ «Азатская основная школа»
Внеклассное мероприятие 

по математике в 3 - в классе 

Интеллектуальная игра "Счастливый случай"

Учитель: Синявская С.В.
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2019
Внеклассное мероприятие 
по математике в 3 классе 
"Счастливый случай"

Задачи:
· Прививать познавательный интерес к математике.

· Закреплять знания математических терминов, умения выполнять вычислительные действия на изученные случаи умножения, деления и сложения.

· Совершенствовать вычислительные навыки.

· Способствовать развитию логического мышления, речи, памяти, внимания.

Ход игры
Математику, друзья,
Не любить никак нельзя.
Очень строгая наука, 
Очень точная наука-
Это математика.
Почему торжественно вокруг?
Слышите, как быстро смолкла речь?
Это о царице всех наук,
Поведем сегодня с вами речь.
Не случайно ей такой почет, 
Это ей дано давать советы, 
Как хороший выполнить расчет,
Для постройки здания, ракеты.
Есть о математике молва,
Что она в порядок ум приводит.
Потому хорошие слова,
Часто говорят о ней в народе.
Ты нам, математика, даешь,
Для победы трудностей закалку.
Учится с тобою молодежь,
Развивать и волю, и смекалку!
   Перед началом игры ребята показывают сценку «Треугольник и квадрат»

Автор. Жили – были два брата:

Треугольник с квадратом.

Старший – квадратный,

Добродушный , приятный.

Младший – треугольный,

Вечно недовольный.

Стал спрашивать Квадрат.

Квадрат. Почему ты злишься, брат?
Автор. Тот кричит ему…

Треугольник. Смотри: ты полней меня и шире.

У меня углов лишь 3, у тебя же их 4.

Автор. Но квадрат ответил…

Квадрат. Брат! Я же старше, я – квадрат.

Автор. И сказал еще нежней.

Квадрат. Неизвестно, кто нужней!

Автор. Но настала ночь,

И к брату натыкаясь на столы,

Младший лезет воровато

Срезать старшему углы.

Автор. Уходя. Сказал…

Треугольник. Приятных я тебе желаю снов!

Спать ложился-был квадратным,

А проснешься без углов!

Автор. Но наутро младший брат

Страшной мести был не рад.

Поглядел он – нет квадрата!

Онемел … стоял без слов…

Вот так месть! Теперь у брата 

Восемь новеньких углов!

Учитель. Какая же фигура самая главная? В какую фигуру надо было превратить квадрат, чтобы не было углов?

Сегодня в интеллектуальной игре "Счастливый случай", которая будет проходить под девизом: "Дорогу осилит идущий, а математику мыслящий", встречаются две команды. (Класс делится на 2 команды).
Команды говорят своё математическое название и девиз.
1 команда «Плюс»

Чтоб врачом, моряком

Или летчиком стать

Надо твердо на 5

Математику знать.

2 команда «Минус»

Минус – очень важный знак

Без него нельзя никак

Минус ссоры, минус зависть

И плохая успеваемость.
1 конкурс - «Разминка».
Чтоб все в игре прошло без заминки,
Её мы начнем, ну конечно, с разминки!

Ну-ка, в сторону карандаши!
Ни костяшек, ни ручек, ни мела.
Устный счет! Мы творим это дело,
Только силой ума и души!

Числа сходятся где-то во тьме,
И глаза начинают светиться!
И кругом только умные лица,
Потому, что считаем в уме.

Условия конкурса: ведущий зачитывает вопросы, командам необходимо ответить как можно на большее количество вопросов правильно. Отвечать надо быстро, если не знаете ответа, то говорите "дальше". 

Правильный ответ - 1 балл. Кто начнет игру, узнаем с помощью считалки:

Раз, два, три, четыре, пять,
Мы собрались поиграть.
К нам сороки прилетели,
Начинать тебе велели.

Вопросы для первой команды.
1. Название каждого числа в умножении.(множитель, множитель, произведение)
2. Сколько ушей у трех мышей? (6)
3. У девочки 5 яблок. Она съела все, кроме 3. Сколько яблок у нее осталось? (3)
4. Фигура, ограниченная окружностью. (круг)
5. Из какой посуды не едят? (из пустой)
6. Действие обратное умножению.

7. Сколько лап у двух медвежат? (8)
8. Какую траву и слепые узнают?(крапива)
9. Инструмент для построения прямых линий.(линейка)
10. Сумма длин сторон прямоугольника.(периметр)
Вопросы для второй команды.
1. Результат сложения.(сумма)
2. Инструмент для построения окружностей.(циркуль)
3. Сотня лет. (век)
4. Математическое задание, содержащее условие и вопрос.(задача)
5. Четырёхугольник, у которого все стороны равны.(квадрат)
6. Компонент суммы.(слагаемое)
7. На какое дерево садится ворона во время проливного дождя?(мокрое)
8. Сколько пальцев на 10 руках? (50)

9. Наименьшая единица времени.(секунда)
10. Название числа, в котором 4 десятка.(40)
2 конкурс «Разгадывание ребусов»
	3буна
	По2л

	По100вой
	Р1а

	7я
	С3жка

	С3ж
	100л

	40 ка
	Пи100лет

	Ко100чка
	Ви3на

	Смор1а
	Ак3са


Математический фокус. Я смогу угадать любое задуманное вами число.

Задумайте любое число до 10, запомните его.

Прибавьте к нему 3.

Умножьте результат на 6.

Вычтите задуманное число.

Вычтите 8.

Результат разделите на 5.

Скажите свой результат, чтобы я ответила, какое число задумано.

(Для ответа нужно вычесть 2 из получившегося результата).
3 конкурс – «Найти зашифрованное слово».
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Условия конкурса: найдите математическое слово, которое не указано в данном списке: квадрат, уравнение, разность, задача, делимое, периметр, тысяча, математика.
 (Ответ: уменьшаемое)
Математический квадрат.
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4. Конкурс «Весёлые задачки»

Учитель:

Хоть ты смейся, хоть ты плачь, 

Не могу  решать задач!

Может быть – плохой учебник?

Может быть – таланта нет?

Но нашёл я способ верный –

Сразу посмотреть в ответ.

Занимайтесь на здоровье,

Если вам не жалко сил,

Ну, зачем читать условие?

Раз-умножил, два-сложил.

Я и вычел, разделил.

Ну всё, как полагается.

Но только правильный ответ

Никак не получается.

Помогите мне, ребята,

Всё расставить по местам.

Научусь решать задачи –

Буду благодарен вам!

Задачи командам:

1. Любит рыбу кот Василий,

Может съесть он в день 4.

Сколько съест он за 6 дней?

Подсчитайте поскорей. (4*6=24)

2. 4 весёлые мартышки 

Покупать ходили книжки.

И купили книг по 5,

Чтобы было что читать.

Только глупые мартышки

Сосчитать не могут книжки.
Ты мартышкам помоги,

Сколько книг у них, скажи?(4*5=20)

3. Мышка зёрна собирала

По 3 зёрнышка таскала.

Принесла уж 9 раз.

Каков мышкин стал запас? (3*9=27)

4. Принесла коза для деток
Со двора 16 веток.

Положила на пол их.

Как делить на четверых? (16:4=4)

5. К  трем зайчатам в час обеда

Прискакали 3 соседа.

В огороде зайцы сели

И по 7 морковок съели.

Кто считать, ребята, ловок?

Сколько съедено морковок? ((3+3)*7=42)

6. Бежали по дорожке

Гусь, петух и кошка.

Сколько лапок топало

Той дорожкой по полю? (2+2+4=8)

7. Паслись на лугу

7 телят, 7 овец,

7 коров, 7 ягнят

«Я мал», - говорит пастушок

Сосчитать не могу

Сколько животных всего на лугу? (7*4=28)

8. Когда гусь стоит на двух ногат, то весит 4 кг.

Сколько будет весить гусь, если встанет на одну ногу? (4 кг)

9. В муравейнике мурашки

Шили к празднику рубашки.

Одному мурашке в руки

Нужно сшить 4 штуки.

Сколько же семи мурашкам

Надо сшить всего рубашек? (4*7=28)

5 конкурс. «БОЙ СКОРОГОВОРОК». 
Учитель:  Дальше – «Бой скороговорок» Разрешите мне начать. Кто-то пусть скороговорит, Остальных прошу молчать. Кто быстрей и без ошибки Фразу вслух произнесет, Тот очко своей команде Непременно принесет! Скороговорки записаны на карточках. Игроки команд по очереди вытаскивают карточки и читают скороговорки: - Прочитать скороговорку вслух. - Прочитать скороговорку быстро. - Прочитать скороговорку ещё быстрее и без ошибок. 
1. Три сороки-тараторки тараторили на горке.
2. У четырёх черепах по четыре черепашонка.
 3. У пеньков опять пять опят. 
4. Сидели, свистели семь свиристелей. 
5. В пруду у Поликарпа три карася, три карпа.
 6. Купил Ипат пять лопат.
 7. Три дроворуба на трех дворах дрова рубят. 
8. Бегают две курицы прямо по улице.
 9. Сидели на лавочке две Клавочки, делили булавочки
По горизонтали: 1. Цифра, состоящая из двух крючков. 6. Число, которое состоит из одного десятка и трёх единиц.

По вертикали: 2. Два выражения, которые соединены знаком "равно". 3. Наибольшее однозначное число. 4. Название месяца. 5. Единица измерения длины.
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Подведение итогов игры. Награждение команд.
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